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Dezenformasyon

Bülteni
Sayı: 200
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“Türkiye–İran Sınır Hattındaki 80 Bin Mayın Temizlendi” 
İddiası

“65 Yaşında Türk Vatandaşlığına Geçen Suriyelilere ve 
Diğer Uyruklulara Doğrudan Yaşlılık Maaşı Bağlandığı” 
İddiası

“Yeni Banknotlar basılarak Atatürk Resminin Kaldırıldığı” 
İddiası

“Borsa İstanbul’un Bölgesel Olaylar Nedeniyle 
Kapatılacağı” İddiası

“Bölgesel Savaş Kapıda, Stok Yapın” İddiası

 Türkiye’nin İran’a Yönelik Son Saldırılara Destek Verdiği 
Yönündeki İddialar 

T.C. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı Dezenformasyonla Mücadele 
Merkezi Tarafından Yayımlanan Dezenformasyon Bülteni
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İran Sınırından Türkiye’ye Kaçak Giriş Yapıldığı İddiasıyla 
Paylaşılan Görüntüler

Hakkâri’de Yaşayan Bir Ailenin “Vatansız Bırakıldığı” 
Yönündeki İddialar 

“Şehit Hava Pilot Binbaşı İbrahim Bolat’ın Cenaze 
Töreninin Cemevinde Yapılmasına İzin Verilmeyip Camide 
Gerçekleştirildiği” Yönündeki İddialar

“ABD-İran Geriliminde Türkiye’nin ‘İran Topraklarına Giriş’ 
Planı” İddiası

“Devlet Destekli Yatırım Programı”, “Yüksek Kazanç” veya 
“Ek Gelir Fırsatı” Başlıklarıyla Paylaşılan Site ve İçerikler

T.C. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı Dezenformasyonla Mücadele 
Merkezi Tarafından Yayımlanan Dezenformasyon Bülteni
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 “Türkiye–İran Sınır 
Hattındaki 80 Bin 
Mayın Temizlendi” 
İddiası 
Bazı sosyal medya hesaplarında, 
“Türkiye–İran sınır hattındaki 
80 bin mayın temizlendi” iddiası 
dezenformasyon içermektedir. 
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HAKİKAT | Türkiye’nin sınır hattında 
yürütülen mayın temizleme çalışmaları, 
uluslararası yükümlülükler kapsamında 
planlı şekilde yürütülen ve sınır güvenliğini 
zayıflatmak değil, aksine modern güvenlik 
sistemleriyle daha etkin hale getirmeyi 
amaçlayan faaliyetlerdir. 

Sınır güvenliğimiz fiziki engeller, ileri 
teknoloji gözetleme sistemleri, insansız 
hava araçları ve çok katmanlı güvenlik 
unsurlarıyla 7/24 esasına göre kesintisiz 
bir şekilde; Cumhuriyet tarihinin en yoğun 
teknolojisi, en etkili ve kademeli tedbirleri 
ile sağlanmaktadır.

Hudut güvenliğine ilişkin manipülatif 
içeriklerle kamuoyunda algı oluşturmayı 
amaçlayan paylaşımlara itibar edilmemesi 
önemle rica olunur.
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“65 Yaşında Türk 
Vatandaşlığına 
Geçen Suriyelilere 
ve Diğer Uyruklulara 
Doğrudan Yaşlılık 
Maaşı Bağlandığı” 
İddiası
Bazı sosyal medya hesaplarında 
yer alan, “65 yaşında Türk 
vatandaşlığına geçen Suriyelilere ve 
diğer uyruklulara doğrudan yaşlılık 
maaşı bağlandığı” iddiası gerçeği 
yansıtmamaktadır. 
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HAKİKAT | Sosyal Güvenlik Kurumu’nun 
bu yönde herhangi bir ödeme veya 
otomatik maaş bağlama uygulaması 
bulunmamaktadır. 

Kamuoyunun asılsız iddialara itibar 
etmemesi önemle rica olunur.
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“Yeni Banknotlar 
basılarak 
Atatürk Resminin 
Kaldırıldığı” İddiası
Bazı sosyal medya hesaplarında 
“yeni banknotların basılarak 
üzerlerinden Atatürk resminin 
kaldırıldığı” iddiasıyla yapılan 
paylaşımlar gerçek değildir.
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HAKİKAT | Söz konusu içerikler, 
herhangi bir resmi karar veya yetkili kurum 
açıklamasına dayanmayan dijital olarak 
üretilmiş manipülatif paylaşımlardır ve 
daha önce de yalanlanmıştır.

Bölgesel gelişmelerin yoğunlaştığı bir 
dönemde, iç kamuoyunu yanıltmak ve 
toplumsal hassasiyetler üzerinden algı 
çalışmaları yürütmek amacıyla yeniden 
kasıtlı olarak dolaşıma sokulan bu tarz 
paylaşımlara itibar edilmemesi önemle rica 
olunur.
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“Borsa İstanbul’un 
Bölgesel Olaylar 
Nedeniyle 
Kapatılacağı” 
İddiası
Bazı sosyal medya hesaplarında, 
“Borsa İstanbul’un pazartesi 
günü işlemlere kapatılmasının 
değerlendirildiği ya da bu yönde 
bir karar alınacağına ilişkin 
iddialar” dolaşıma sokulmaktadır. 



12  

HAKİKAT | Yetkili kurumlar nezdinde 
buna yönelik alınmış veya değerlendirme 
aşamasında olan herhangi bir karar 
bulunmamaktadır.

Söz konusu paylaşımlar, piyasalarda panik 
ve güvensizlik oluşturmayı amaçlayan açık 
bir manipülasyon girişimidir. 

Ekonomik istikrara zarar verme amacı 
taşıyan bu asılsız paylaşımlar hakkında 
gerekli yasal süreçler başlatılmıştır. 

Kamuoyunun finansal sistemin işleyişini 
hedef alan mesnetsiz iddialara itibar 
etmemesi; yalnızca resmi kurumlar 
tarafından yapılan açıklamaları dikkate 
alması önemle rica olunur.
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“Bölgesel Savaş 
Kapıda, Stok Yapın” 
İddiası
Bazı sosyal medya hesaplarında 
paylaşılan, “savaş başlayacağı” 
iddiasıyla vatandaşların çeşitli 
hazırlıklar yapması gerektiğine 
yönelik ifadeler dezenformasyon 
içermektedir.
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HAKİKAT | Türkiye’nin güvenlik ve 
savunma süreçleri, ilgili kurumların 
koordinasyonunda etkin bir kapasiteyle 
yürütülmekte olup; kamuoyunda paniğe 
neden olacak herhangi bir durum söz 
konusu değildir. Toplumu korku, endişe 
ve kaosa sürükleme hedefiyle hareket 
eden bu hesaplara yönelik adli süreçler 
kararlılıkla sürdürülmektedir.

Kamuoyunun asılsız iddialara itibar 
etmemesi, yalnızca resmi açıklamaları 
dikkate alması önemle rica olunur.



15  

Türkiye’nin İran’a 
Yönelik Son 
Saldırılara Destek 
Verdiği Yönündeki 
İddialar 
Bazı sosyal medya mecralarında 
yer alan ve Türkiye’nin 
İran’a yönelik son saldırılara 
destek verdiği yönündeki 
iddialar tamamen asılsızdır 
ve kamuoyunu yanıltmaya 
yönelik dezenformasyon niteliği 
taşımaktadır.
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HAKİKAT | Türkiye Cumhuriyeti, tarafı 
olmadığı herhangi bir çatışma veya 
savaşta; taraflar lehine olacak şekilde 
hava sahası dâhil olmak üzere hava, kara 
ve deniz unsurlarının hiçbirini operasyonel 
amaçlarla kullandırmaz. Bu husus, 
ülkemizin temel dış politika ve güvenlik 
prensipleri arasında yer almaktadır.

Türkiye’nin hava, kara ve deniz sahası 
üzerindeki egemenlik hakları tam ve 
tartışmasızdır. Egemenlik alanlarımıza 
ilişkin tüm faaliyetler yalnızca Türkiye 
Cumhuriyeti’nin ulusal güvenlik 
değerlendirmeleri doğrultusunda ve yetkili 
makamların denetim ve kontrolü altında 
yürütülmektedir.

Kamuoyunun, spekülatif ve mesnetsiz 
iddialara itibar etmemesi; sadece resmi 
makamlarca yapılan açıklamaları dikkate 
alması önemle rica olunur.
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İran Sınırından 
Türkiye’ye Kaçak 
Giriş Yapıldığı 
İddiasıyla Paylaşılan 
Görüntüler
Bazı sosyal medya hesaplarında, 
İran sınırından Türkiye’ye kaçak 
giriş yapıldığı iddiasıyla paylaşılan 
görüntüler dezenformasyon 
içermektedir.
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HAKİKAT | Görüntülerin, zamanı ve yeri 
belirsiz eski çekimler olduğu; son yaşanan 
bölgesel gelişmeler sonrası yeniden kasıtlı 
olarak dolaşıma sokulduğu tespit edilmiştir. 
Türkiye sınır hattıyla bağlantısına dair 
herhangi bir somut veri bulunmamaktadır. 
Bu tür paylaşımlar sınır güvenliğini 
hedef alarak kamuoyunda olumsuz algı 
oluşturmayı amaçlamaktadır.

Türkiye’nin hudut güvenliği 7/24 esasına 
dayalı olarak çok katmanlı sistemlerle 
kesintisiz şekilde sağlanmaktadır.

Asılsız iddialara itibar edilmemesi, yalnızca 
resmi makamların açıklamalarının dikkate 
alınması önemle rica olunur.
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Hakkâri’de Yaşayan 
Bir Ailenin “Vatansız 
Bırakıldığı” 
Yönündeki İddialar 
Bazı basın yayın organları ve 
sosyal medya paylaşımlarında, 
Hakkâri’de yaşayan bir ailenin 
“vatansız bırakıldığı” yönündeki 
iddialar dezenformasyon 
içermektedir.
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HAKİKAT | İlgili kişilerin Türk 
vatandaşlığına ilişkin resmi herhangi bir 
başvuruları olmadığından, vatandaşlık 
konusunda bir süreç işletilmemiştir. Sadece 
vatansız kişi statüsüne dair başvuruları 
olmuş ve sonuçlandırılmıştır. Böylece 
Türkiye’de yasal bir statü kapsamına 
erişmişlerdir. Vatandaşlığa ilişkin başvuru 
ve diğer hususlar için de kendilerine 
bilgilendirme yapılmıştır.

Kamuoyunun dezenformasyon içeren 
paylaşımlara karşı hassas ve dikkatli 
olması rica olunur.
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“Şehit Hava 
Pilot Binbaşı 
İbrahim Bolat’ın 
Cenaze Töreninin 
Cemevinde 
Yapılmasına İzin 
Verilmeyip Camide 
Gerçekleştirildiği” 
Yönündeki İddialar
Bazı sosyal medya hesaplarında 
yer alan “Şehit Hava Pilot 
Binbaşı İbrahim Bolat’ın 
cenaze töreninin cemevinde 
yapılmasına izin verilmeyip camide 
gerçekleştirildiği” yönündeki 
iddialar doğru değildir.
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HAKİKAT | Şehitlerimizin cenaze 
törenleri, değerli ailelerinin talepleri 
doğrultusunda gerçekleştirilmektedir. 
Şehit pilotumuzun ailesi tarafından cenaze 
töreninin cemevinde gerçekleştirilmesine 
dair herhangi bir talep söz konusu 
olmamıştır.

Ayrıca daha önce şehitlerimiz için 
ailelerinin talepleriyle cemevlerinde 
törenler düzenlenmiştir.

Konuya dair dolaşıma sokulan asılsız 
içerikler, kamuoyunu yanıltmaya; birlik 
ve beraberliğimize zarar vermeye 
yönelik kasıtlı dezenformasyonlardır. 
Provokasyon yapan ve halkı yanıltıcı bilgi 
yayan bu hesaplara yönelik yasal işlemler 
başlatılmıştır.
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“ABD-İran 
Geriliminde 
Türkiye’nin ‘İran 
Topraklarına Giriş’ 
Planı” İddiası
Bazı basın ve yayın organlarında 
yer alan “ABD’nin İran’a saldırması 
durumunda Türkiye’nin de güvenlik 
gerekçesiyle İran topraklarını 
işgal etmeyi planladığı” yönündeki 
iddialar dezenformasyon 
içermektedir.
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HAKİKAT | Komşu ülkelerin toprak 
bütünlüğüne ve egemenliğine her 
zaman saygı gösteren devletimiz, sınır 
güvenliğimizi sağlamak için de krizler olsun 
ya da olmasın 7 gün 24 saat esasına göre 
gerekli önlemleri almaktadır.

Kamuoyunun, doğruluğu teyit edilmemiş 
iddialara itibar etmemesi ve resmi 
kurumların açıklamalarını dikkate alması 
önem arz etmektedir.
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“Devlet Destekli 
Yatırım Programı”, 
“Yüksek Kazanç” 
veya “Ek Gelir 
Fırsatı” Başlıklarıyla 
Paylaşılan Site ve 
İçerikler 
Haber sitesi görünümü verilerek 
“devlet destekli yatırım programı”, 
“yüksek kazanç” veya “ek gelir 
fırsatı” başlıklarıyla paylaşılan site 
ve içerikler dolandırıcılık girişimidir.
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HAKİKAT | Hiçbir kamu kurumu adına 
internet üzerinden yatırım toplama veya 
garanti kazanç vaadiyle bir program 
yürütülmemektedir.

Resmi kurum adları, devlet büyüklerine 
ait görüntüler ile basın kuruluşlarının logo 
ve tasarımları kullanılarak oluşturulan 
bu tür sahte içeriklere itibar edilmemesi, 
herhangi bir kişisel ve finansal bilginin 
paylaşılmaması önemle rica olunur.




